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DFJ.‘..’.;IE':““" 3.0 TESTE DE MATEMATICA A _ 12.0 14 3. Seja fa funcdo, de dominio R, definida por f(l’) =1-e"".

www.esffranco.edu.pt 3.1. O gréfico de f interseta a reta de equagéo ¥ =—2 num ponto.
(2016/2017)
o , Qual é a abcissa desse ponto?
2.° Periodo 07/02/17 Duragéo: 90 minutos
(A) In3-5 (B) In3-1 (C) log,e—5 (D) log,e—1
Nome: N.°:
o f@) .
Classificacgao: | O professor: 3.2. Quanto ao valor de lim, @53
(A) éigual a —o. (B) ¢ igual a +. (C) éigual a 0. (D) nao existe.
VERSAO 1
Grupo I ] ] ] .
4. Considere, no referencial o.n. zOy do lado, o grafico da fung&o g, . y
Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a tnica opg&o correta. de dominio R\{-2,0}, e as respetivas assintotas, de equacdes 9| 1
r=-2,z=0,y=-1ley=1. Y | R -
Escreva, na folha de respostas: i_9 /

« o niimero do item: Considere ainda as sucessbes de numeros reais de termos _/ T

0
Santif ; " : erais a, =L e b =log(L) S S ’
« a letra que identifica a Unica opgao escolhida. 9 n " 15m n = 108\n ) i )

N&o apresente calculos, nem justificacdes. Quais s&o, respetivamente, os valores de lim g(a,,) e lim g(b,)?

N (A) —0 e -1 (B) —w el (C) +x e -1 (D) + e 1
1. No desenvolvimento do binémio (1: +%) ,comneNAze R+, sabe-se que o termo que nao
depende da variavel x é igual a 924.
Qual é valorde n ?
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 Grupo II
Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efetuar e
todas as justificagées necessarias.
2. No referencial o.n. zOy da figura, esta representado o Y
papagaio [ABCD). Atencgao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagéo, apresente sempre o valor
A 8 exato.
Sabe-se que:
<o ponto A tem coordenadas (—4,3);
. 1. Seja Q o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria e sejam A e B
* o ponto B tem coordenadas (1,3); : ; oo
C dois acontecimentos possiveis de Q.

« o ponto C tem coordenadas (5,0); 0 T .

4 Sabe-se que:
«0 ponto D tem coordenadas (_5’_ ) - P(A) =0,6;
Escolhem-se, ao acaso, dois vértices do papagaio. - P(ANB)=0,3;
Qua_l ea probqpllldade de eles definirem uma reta de . P(A | E) —05.
declive nédo positivo? D

A P(B)=0,4.

(A) % (B) % (©) 0 D) 1 1.1. Mostre que P(B) =0,

Os acontecimentos A e B sé&o independentes? Justifique a resposta.

1.2. Determine P(ANB).
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2log, (6 + 3) - log, (L) 2z—1? <
. T —7< 2
2. Considere a fungéo, de dominio }—%,-rw[, definida por f(z) = 5 16/ Nz+7-3 se T=uw<
4. Considere a fungdo, de dominio [-7,+[\{2}, definida por g(z) =
Resolva os itens seguintes usando processos exclusivamente analiticos. In(z-1) se z>2
52—-10

2.1. Mostre que f(z) =1log,(2z +1)+3.

2.2. Caracterize a fungéo inversa de f. Resolva os itens 4.1. e 4.2. sem usar a calculadora.

Na sua resposta deve: 4.1. Sem recorrer a calculadora, averigue se existe lim g(z).
>

« indicar o dominio da fungéo f_l; 4.2. Calcule lim g(z)
o :I.‘A)+oog K

« indicar o contradominio da fungéo f_l;

-1 N 4.3. Considere agora a fungéo h, de dominio R, definida por h(z) = —2°.
- apresentar " (z) de forma simplificada.

Além da origem, os graficos de g e h intersetam-se em dois pontos em [-2,2[.
2.3. Apresente, na forma de intervalo ou unido de intervalos de numeros reais, o conjunto

solugéo da condigao f(z) < log, (6 — z) + 1 Recorrendo a calculadora grafica, determine as coordenadas desses pontos.
) < log, .
Na sua resposta, deve:
« reproduzir, num referencial, os gréaficos das fungdes g e hno intervalo [-2,2[;

« indicar as coordenadas pedidas com arredondamento as centésimas.

3. Uma empresa construiu um hotel e prevé que, t anos apos o inicio de 2016, os lucros desse
hotel sejam dados, em milhdes de euros, pela fungdo definida por

I(t) = 10-38¢702t

. d+loggz
5. Mostre que zll)rfrloow = log; J3.

—0.2t
St FIM
3.1. Quais s&o os lucros previstos pela empresa no inicio de 2026? 5
Apresente o resultado em milhdes de euros, arredondado as centésimas. COTAQOES
i » R . . Grupo | Cada questéao errada, ndo respondida
3.2. Sem usar a calculadora (exceto para calculos numéricos), responda a seguinte questéo: Cada resposta certa: 8 .
(40 pontos) ou anulada: 0
Segundo este modelo, no decorrer de que ano se prevé que os lucros da empresa sejam
iguais a 2000000 euros? IO 25 | 2 46 I 46 | 5. 14
Se usar calculos intermédios, considere, pelo menos, trés casas decimais. Grupo |l 11....14 21....14 4.1....18
1.2....11 22...14 42....14
(160 pontos)
23....... 18 43..... 14
Formulario
Limites notaveis
lim(l + %)n =¢ (neN) :L.linfw lr;x -0
lim 76;1::1 =1 lim ¢ = +oo (peR)
>0 T+ P
lim In(z+) _ 1
z—0
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